



ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

ВТОРНИК, 31 ЯНВАРЯ 2017 ГОДА

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (13.354)

Цена в розницу – свободная

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ИСЛАМА КАРИМОВА ШИРОКО ОТМЕЧАЕТСЯ ПО ВСЕЙ НАШЕЙ СТРАНЕ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 января посетил Самарканд в связи с днем рождения Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

Глава нашего государства посетил место упокоения Ислама Каримова и возложил цветы.

В Самарканде много известных всему миру достопримечательностей, таких как Регистан, мавзолей Амира Темура, мечеть Бибиханум, комплексы Шахи-Зинда, Хазрати Хизр и другие. Сегодня этот город также известен как место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан, основателя нашей независимости Ислама Каримова.

Это место, куда каждый день приходят люди почтить светлую память великого государственного и политического деятеля, сегодня стало священным местом поклонения. Соотечественники из всех регионов нашей страны, зарубежные государственные и общественные деятели, иностранные туристы отдадут здесь дань уважения памяти Ислама Каримова, вспоминают его благородные дела во имя великого будущего

Узбекистана, благополучия нашего народа.

По инициативе Первого Президента Узбекистана в стране была осуществлена широкомасштабная созидательная и благоустроительная работа. Была всесторонне благоустроена и Самаркандская область, что вызывает восхищение у гостей и туристов со всего мира.

Сегодня такая благородная работа последовательно продолжается под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева.

В этом смысле Постановление главы нашего государства Шавката Мирзиёева «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января 2017 года стало ярким воплощением волеизъявления всего нашего народа. В соответствии с этим постановлением в связи с 30 января – днем рождения Ислама Каримова в образовательных

учреждениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллях нашей страны проводятся различные культурно-просветительские мероприятия.

На этих мероприятиях говорится о том, что Ислам Каримов своей многогранной государственной деятельностью, благородными человеческими качествами оставил неизгладимый след в истории нашей Родины. Яркая, выдающаяся личность, государственный и политический деятель, он пользовался огромным уважением и авторитетом не только в Узбекистане, но и во всем мире.

День рождения Первого Президента нашей страны Ислама Каримова – 30 января широко отмечается в Ташкенте, Республике Каракалпакстан и во всех областях. В мероприятиях в Самарканде и Ташкенте принял участие Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

УзА.

КОЛЛЕКТИВУ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

Дорогие друзья!

От всей души поздравляю вас со знаменательной датой – 25-летием создания Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

Отечественная гражданская авиация последовательно формировалась и развивалась вместе с нашим независимым государством. За четверть века на основе продуманной долгосрочной стратегии была проделана большая созидательная работа по становлению отрасли.

Сегодня Национальная авиакомпания играет важную роль в экономическом и социальном развитии Узбекистана, расширении и укреплении нашего плодотворного сотрудничества со многими зарубежными странами.

Высокий профессионализм ее многонационального коллектива неоднократно отмечали авторитетные международные авиационные организации. Достигнуты высокие результаты в обеспечении авиационной безопасности, качества выполнения полетов, широком применении самых передовых технологий во всех сферах авиационной деятельности, в том числе в обслуживании авиатехники.

В настоящее время Национальная авиакомпания, оснащенная современными воздушными судами, включая «Боинги-787» («Dreamliner»), занимает достойное место в международной системе авиаперевозок. Авиалайнеры с надписью «Узбекистан», являясь ярким символом нашей динамично развивающейся республики, покорили воздушное пространство многих регионов мира и выполняют полеты более чем в 20 стран. В 2016 году самолетами авиакомпании было перевезено свыше 2 миллионов 500 тысяч пассажиров и 43 тысячи тонн грузов.

«Узбекистон хаво йуллари» также осуществляет управление воздушным движением около 90 тысяч транзитных рейсов в год и аэронавигационное обслуживание самолета-

тов более 300 зарубежных авиакомпаний. Многие из них пользуются услугами единственного в Центральноазиатском регионе Центра по техническому обслуживанию авиационной техники последнего поколения. Большие перспективы в деятельности компании открыл Центр по ремонту изделий из композиционных материалов для самолетов «Боинг-787».

Все одиннадцать аэропортов республики, модернизированные в соответствии с мировыми стандартами, удостоены статуса «Международный». Один из крупнейших и высокотехнологичных авиагрузовых комплексов региона – международный интермодальный Центр логистики в Навои связан авиарейсами с основными логистическими центрами Евразии. Сеть грузовых авиаперевозок из года в год расширяется.

Наш народ высоко ценит самоотверженный и добросовестный труд работников воздушного флота страны – пилотов и инженеров, авиатехников и бортпроводников, диспетчеров и специалистов всех наземных служб.

Вместе с тем все мы хорошо понимаем, что быстро меняющиеся время выдвигает перед нами новые, все более жесткие требования. Впереди у нас много работы, в первую очередь по дальнейшему повышению конкурентоспособности нашей авиакомпании. И я уверен, что вы критически подойдете к оценке достигнутых результатов и будете работать с еще большей ответственностью и самоотдачей, используя все свои знания, опыт и потенциал.

Дорогие друзья! Еще раз от всего сердца поздравляю вас с 25-летним юбилеем Национальной авиакомпании. Желаю вам счастья, крепкого здоровья, высокого полета и новых успехов в вашем благородном труде.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

За достойный вклад в повышение экономического потенциала страны, достигнутые успехи в модернизации отрасли, внедрении передовых технологий, завоевание международного признания и достойного места в мире в вопросах обеспечения безопасности полетов и качествен-

ного обслуживания на воздушном транспорте, а также принимая во внимание роль национальной авиакомпании в социально-экономической жизни общества и в связи с 25-летием создания наградить Национальную авиакомпанию «Узбекистон хаво йуллари» Почетной грамотой Республики Узбекистан.

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
28 января 2017 года.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ В СВЯЗИ С 25-ЛЕТИЕМ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

За большие заслуги в развитии гражданской авиации страны на основе современных требований, обеспечении авиационной безопасности и качества выполнения полетов, внедрении в систему передовых технологий и подготовке высококвалифицированных кадров присвоить почетное звание:

«Заслуженный работник гражданской авиации Республики Узбекистан»

Мухамеджанову Давлету Талгатовичу – пилоту-инструктору методисту летного отряда «А-320» Летного комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Салимову Сергею Мартиевичу – начальнику цеха линейного обслуживания авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

За многолетний плодотворный труд в системе воздушного транспорта страны, достойный вклад в дело совершенство-

вания национальной авиации в соответствии с международными стандартами, успешную реализацию реформ в данной сфере, а также активное участие в общественной жизни наградить:

орденом «Фидокорона хизматлари учун»

Акбарова Акмала Акрамовича – первого заместителя генерального директора Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Нурматова Дилшатжона Ахматовича – командира Каршинского авиазвена компании «Специальные авиационные работы» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

орденом «Мехнат шухрати»

Ибрагимов Илхана Каримовича – заместителя командира 1-го летного отряда компании «Специальные авиационные работы» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

(Окончание на 2-й стр.)

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТИ ГОСПОДИНУ ХВАН ГЁ АНУ, ИСПОЛНЯЮЩЕМУ ОБЯЗАННОСТИ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ КОРЕЯ

Ваше Превосходительство!

Мне доставляет огромное удовольствие от имени узбекского народа сердечно поздравить Вас и весь южнокорейский народ со знаменательной датой в истории нашего сотрудничества – с 25-летней годовщиной установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея.

Мы высоко ценим, что взаимоотношения между нашими странами, достигшие на современном этапе уровня истинного стратегического партнерства, имеют тысячелетнюю историю, когда посредством караванных дорог Великого шелкового пути наши народы вели интенсивный дипломатический, торговый и культурный обмен.

Сегодня основанные на прочных традициях дружбы, взаимопонимания и уважения узбекско-южнокорейские связи, благодаря прежде всего обоюдной политической воле, приобрели истинно зрелый и взаимовыгодный характер.

Республика Корея, располагающая огромным экономическим, интеллектуальным и индустриально-техническим потенциалом и играющая все более авторитетную роль в мировой экономике и политике, стала для нас за истекший период с момента обретения Узбекистаном государственной независимости одним из самых надежных и долгосрочных партнеров.

С удовлетворением хочу отметить, что в последние годы нашим странам удалось достичь значительного прогресса в укреплении фундаментальных основ сотрудничества, поддержании высокого уровня открытого и доверительного политического диалога, широкого взаимодействия и поддержки в рамках международных организаций.

Узбекистан последовательно поддерживает миролюбивую и взвешенную внешнюю политику Республики Корея, ее усилия по обеспечению мира и безопасности на Корейском полуострове, его превращению в зону, свободную от ядерного оружия.

С огромной теплотой вспоминаю Ваш официальный визит в Узбекистан в мае 2016 года и совместное участие в церемонии запуска Устьюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль, который мы рассматриваем как яркий символ нашего плодотворного сотрудничества и ориентир для последующих не менее крупных и значимых проектов.

В ходе нашего недавнего телефонного разговора я был очень рад вновь убедиться в го-

товности правительства и деловых кругов Республики Корея наращивать узбекско-южнокорейское взаимодействие по самому широкому спектру направлений, искать новые пути и возможности для укрепления всестороннего стратегического партнерства.

Со своей стороны хочу еще раз заверить Вас в том, что правительство Узбекистана и лично твердо нацелены на дальнейшее укрепление торгово-экономического и финансово-инвестиционного и технологического сотрудничества с Республикой Корея. Именно в этих областях наши отношения получили за 25 лет беспрецедентное развитие, свидетельством чему служат масштабные совместные высокотехнологичные инвестиционные проекты в сферах энергетики, химической, текстильной, автомобильной промышленности, инфраструктуры, транспорта, «электронного правительства» и телекоммуникаций.

Состоявшиеся в Сеуле в 2016 году заседания Межправительственного комитета по торгово-экономическому сотрудничеству и встречи министров финансов двух стран позволили согласовать новые направления взаимодействия в ряде перспективных областей.

Высокой оценки заслуживают динамично расширяющиеся культурно-гуманитарные связи, способствующие углублению взаимопонимания между двумя народами. В поддержании дружественных отношений и сближении наших стран особую роль играет многочисленная корейская диаспора, которая в текущем году будет отмечать 80-летие проживания на гостеприимной узбекской земле.

Убежден, что мы продолжим наш доверительный и конструктивный диалог и взаимодействие в целях укрепления созданного прочного фундамента отношений и определения новых ориентиров эффективного партнерства по всему спектру широкой двусторонней и многосторонней повестки сотрудничества между Узбекистаном и Республикой Корея.

Пользуясь этой приятной возможностью, желаю Вам, уважаемый господин Хван Гё Ан, крепкого здоровья, благополучия и всяческих успехов, а дружественному южнокорейскому народу – счастья и дальнейшего процветания.

С глубоким уважением,

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОСТИ ГОСПОДИНУ ШАВКАТУ МИРЗИЁЕВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Ваше Превосходительство!

Я придаю важное значение тому, что в ходе состоявшегося 5 января 2017 года телефонного разговора мы с Вами взаимно подтвердили приверженность принципам доверия и развития сотрудничества между Республикой Корея и Республикой Узбекистан, а также наши личные дружественные отношения.

В этом году исполняется 25 лет с момента установления дипломатических отношений между нашими странами. В 2006 году Республика Корея и Республика Узбекистан подписали Совместную декларацию о стратегическом партнерстве, и с тех пор последовательно расширяется взаимовыгодное и перспективное сотрудничество двух стран в политической, экономической, культурно-гуманитарной и многих других сферах.

В прошлом году был успешно завершен проект строительства Устьюртского газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль, представляющий собой яркий пример плодотворного взаимодействия. Надеюсь, что другие проекты в нефтехимической отрасли, совместно реализуемые в настоящее время, а также новые проекты в будущем станут очередными примерами эффективного сотрудничества между двумя странами.

25-летие с момента установления дипломатических отношений, а также 80-я годовщина проживания корейцев в Центральной Азии являются важными факторами дальнейшего укрепления отношений дружбы и взаимопонимания между Республикой Корея и Узбекистаном. Уверен, что Дом корейской культуры и искусства, строительство которого осуществляется в рамках двустороннего сотрудничества, еще более сблизит народы наших стран.

Желаю Вашему Превосходительству крепкого здоровья и бесконечного процветания Республики Узбекистан.

С уважением,

Хван ГЁ АН,
Исполняющий обязанности
Президента Республики Корея

ДИАЛОГ С НАРОДОМ – САМЫЙ ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

Как сообщалось ранее, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой на местах, для диалога с народом 27–28 января посетил Хорезмскую область.

Шавкат Мирзиёев в своей Предвыборной программе определил целью внедрения системы, в которой государственные органы будут служить народу, руководители всех уровней будут выезжать в регионы, изучать проблемы людей и решать их на месте. Вскоре началась практическая реализация этих программных задач. Президент нашей страны в ходе своей поездки по регионам знакомится с ходом осуществления социально-экономических проектов, посещает семьи и бе-

седует с населением. Это меняет мировоззрение людей, их отношение к жизни.

Глава нашего государства 28 января посетил Хорезмский филиал Республиканского специализированного центра кардиологии.

В этом медицинском учреждении действуют отделения кардиологии, кардиореабилитации, кардиохирургии, интервенционной кардиологии, физиотерапии, а также поликлиника.

На базе этого медицинского учреждения планируется откры-

тие филиала российского Научно-практического центра сердечно-сосудистой хирургии имени А. Бакулева. Это позволит осуществлять диагностику и лечение заболеваний сердца у новорожденных, оказывать специализированную медицинскую помощь более чем 3 тысячам пациентов в год. Эта клиника станет региональным кардиологическим центром для населения Республики Каракалпакстан, Хорезмской и Бухарской областей.

Актуальными вопросами являются дальнейшее развитие первичного звена системы здравоохранения, подготовка специалистов узкого профиля для сельских врачебных пунктов, раннее выявление заболеваний, усиление профилактической работы, повышение медицинской культуры людей. Такие центры наряду с лечением пациентов должны вносить весомый вклад и в решение данных задач, сказал Шавкат Мирзиёев. (Окончание на 2-й стр.)

ДИАЛОГ С НАРОДОМ – САМЫЙ ЭФФЕКТИВНЫЙ МЕХАНИЗМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Ургенчском филиале Ташкентской медицинской академии обучаются около 1100 студентов. На 16 кафедрах работает 161 профессор и преподаватель.

На базе этого филиала организуется клиника в сотрудничестве с Первым Санкт-Петербургским государственным медицинским университетом имени И. Павлова. В клинике будут действовать отделения эндокринологии, отоларингологии, гематологии, аллергологии, терапии. Специалисты этого университета будут здесь не только преподавать, но и осуществлять практическую работу по диагностике и лечению. В клинике студенты будут еще глубже осваивать современные методики лечения.

Президент нашей страны особо отметил, что создание этих двух учреждений в Хорезмской области станет историческим событием и будет иметь огромное социальное значение для населения Приаралья. Центры будут способствовать эффективному лечению часто встречающихся на этой территории заболеваний, повышению знаний и квалификации медицинских работников и преподавателей.

Глава нашего государства посетил строительство мечети Охунд-бобо. В беседе с аскалами были затронуты вопросы духовного воспитания молодежи, дальнейшего укрепления мира и стабильности, социально-экономических реформ, реализуемых в области.

Шавкат Мирзиёев ознакомился с работой Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Хорезмской области. Здесь созданы современные условия для приема граждан, рассмотрения и хранения их обращений. Предусмотрены удобства для работников приемной, матерей с малолетними детьми, инвалидов и других категорий населения. Поручено взять под контроль каждое обращение, создать все удобства для граждан.

Как известно, в Предвыборной программе Шавката Мирзиёева говорилось о принятии ряда важных программ, направленных на социально-экономическое развитие регионов и устранение имеющихся на этом пути препятствий. В числе важных направлений были определены обеспечение населения доступными лекарственными средствами, санитарная очистка и переработка бытовых отходов, переработка хлопкового волокна в самих регионах и увеличение объемов производства готовой продукции. Сегодня работа по реализации этих программ уже началась.

В Ургенче также создаются предприятия, специализирующиеся в перечисленных выше сферах. В их числе – иностранное фармацевтическое предприятие «Мем гилан». Важным руководством к действию в этом направлении служит Постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему улучшению обеспечения насе-

ления лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» от 31 октября 2016 года.

На предприятии будут выпускаться инфузионные растворы, ампулы, таблетки и капсулы. В результате реализации этого проекта общей стоимостью 29 миллиардов сумов будет создано около 200 рабочих мест. Это единственное подобное предприятие в регионе, поэтому его введение в строй будет способствовать снижению цен на лекарственные средства. Также намечено экспортировать продукцию.

В обществе с ограниченной ответственностью «Урганч махсус транс» при содействии Национального банка начата реализация проекта по переработке бытовых отходов. На основе китайской технологии будет налажена работа по сбору, сортировке и переработке 250 тысяч тонн отходов в год. Это будет способствовать улучшению санитарного состояния города, укреплению здоровья населения и повышению занятости людей.

Проект, осуществляемый обществом с ограниченной ответственностью «Ургтекс», нацелен на организацию выпуска пряжи. С установкой оборудования из Германии и Турции на предприятии будет производиться 4 тысячи тонн продукции в год, создано 200 рабочих мест. Намечено ежегодно экспортировать продукцию на 6,5 миллиона долларов.

Глава нашего государства, знакомясь с этими проектами, отметил необходи-

мость создания подобных предприятий и в других областях нашей страны.

Шавкат Мирзиёев на предвыборной встрече в Хорезме выступил с предложением о широком праздновании в 2017 году 100-летия народного артиста Узбекистана Комильжона Отаниёева, организации современного творческого центра, которому будет присвоено его имя, и закладке при центре парка.

Президент нашей страны осмотрел участок, где возводится этот центр. Даны поручения по установке памятника Комильжону Отаниёеву, усовершенствованию проекта строительства центра. Здесь молодежь будет постигать секреты искусства и литературы.

В детской школе музыки и искусства № 11 Ургенча состоялся диалог с ветеранами труда, деятелями искусства и литературы. На встрече говорилось о всестороннем развитии страны, повышении духовности и укреплении мировоззрения людей, росте уровня жизни населения.

Участники встречи выразили признательность главе нашего государства за уделяемое внимание развитию культуры и искусства.

На этом поезде Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Хорезмскую область завершилась.

Анвар САМАДОВ,
Ахмаджон ШОКИРОВ,
спецкорр УЗА.

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О НАГРАЖДЕНИИ ГРУППЫ РАБОТНИКОВ В СВЯЗИ С 25-ЛЕТИЕМ НАЦИОНАЛЬНОЙ АВИАКОМПАНИИ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Клеблева Гани Рустамовича – главного менеджера Центра технического обслуживания самолетов западного производства авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Тяна Сергея Валерьевича – заместителя директора по летной подготовке – начальника Летно-методического отдела Учебно-тренировочного центра Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Хусанова Умида Абборовича – главного инспектора Инспекции по безопасности полетов Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

орденом «Дустлик»

Абдуллажанова Махмама – главного диспетчера по особому важному полетам Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Карабаша Дилявера Эскендеровича – заместителя командира летного отряда «А-320» Летного комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Марупова Джавохира Абдухафизовича – командира 2-го летного отряда компании «Специальные авиационные работы» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Романову Раису Михайловну – начальника отдела планирования и управления производством Центральной производственно-диспетчерской службы Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

медалью «Шухрат»

Абдухагарова Алишера Шавкатовича – электромонтера службы электротехнического обеспечения полетов государственного унитарного предприятия «Международный аэропорт Ташкент» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Бабаева Тахира Фазилловна – заместителя начальника Термезского территориального отделения Центра «Уазронавигация» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Глазкова Андрея Анатольевича – водителя службы специального транспорта государственного унитарного предприятия «Международный аэропорт Ташкент» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Исаева Улугбека Садуллаевича – первого заместителя директора государственного унитарного предприятия «Международный аэропорт Навои» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Мирзаева Кудрата Мирхалиловича – инженера цеха авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Салахитдинова Рустама Зайнабидиновича – первого заместителя директора авиапредприятия «Uzbekistan airways technics» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Солодовникова Дениса Георгиевич – начальника отдела управления безопасностью полетов и системы менеджмента качества Летного комплекса Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Тохинова Вохиждона Зохиловича – водителя службы специального транспорта государственного унитарного предприятия «Международный аэропорт Самарканд» Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари»

Президент Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

город Ташкент,
28 января 2017 года.

«УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» – НАДЕЖНЫЕ КРЫЛЬЯ НЕЗАВИСИМОЙ СТРАНЫ

В Ташкенте 28 января состоялось торжественное мероприятие, посвященное 25-летию Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари».

В мероприятии приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены правительства, представители государственных и общественных организаций, аккредитованного в нашей стране дипломатического корпуса, ответственные работники и ветераны авиакомпании.

Поздравление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева коллективу Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» зачитал Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов.

совершать рейсы на самолетах нового поколения – «Dreamliner». В преддверии 25-летия независимости нашей Родины Узбекистаном одним из первых в мире принял на эксплуатацию два современных самолета «Boeing-787-8 Dreamliner», что способствует дальнейшему укреплению авторитета нашей страны в мировой системе авиаперевозок.

Проведена масштабная работа по реконструкции аэропортов и реформированию системы управления воздушным движением в соответствии с современными требова-



Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА)

Указом Президента нашей страны Шавката Мирзиёева НАК «Узбекистон хаво йуллари» награждена почетной грамотой Республики Узбекистан.

Указом главы нашего государства группа работников Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» награждена высокими наградами Родины. На мероприятии были торжественно вручены эти награды.

Был продемонстрирован видеоролик, рассказывающий о деятельности Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» за минувшие 25 лет.

В соответствии с Указом Первого Президента нашей страны Ислама Каримова от 28 января 1992 года «О создании Национальной авиакомпании Узбекистана» была создана национальная авиакомпания. Это стало одним из важных шагов по пути экономического развития и укрепления независимости страны.

Согласно этому документу на компанию возложены задачи по стабильному развитию гражданской авиации, имеющей стратегическое значение, обеспечению безопасности полетов и обслуживанию пассажиров на уровне международных стандартов. В Узбекистане государство постоянно уделяет внимание совершенствованию деятельности национальной авиакомпании. В результате НАК «Узбекистон хаво йуллари» за короткое время заняла достойное место на мировом авиарынке. При этом ее визитной карточкой стали безопасность, комфорт и сервис высокого качества.

Гражданская авиация является одним из важных средств продвижения имиджа страны и укрепления международных связей. Современные комфортабельные авиалайнеры с изображением Государственного флага и надписью «Узбекистон» на борту совершают регулярные рейсы в более чем 50 городов мира, выполняют чартерные рейсы от Аляски до Новой Зеландии. В 2016 году национальная авиакомпания обслужила 2,5 миллиона пассажиров и перевезла 43 тысячи тонн грузов.

За прошедший период был кардинально обновлен авиапарк НАК за счет современных комфортабельных воздушных судов, в том числе последнего поколения, от мировых производителей. В результате национальная авиакомпания заняла прочное место на мировом рынке авиаперевозок, обеспечила высокий уровень безопасности полетов и пассажиров.

Все это не только свидетельствует о динамичном наращивании экономического потенциала нашей страны, но и способствует развитию международного туризма. Ведь туристы предпочитают посещать страны, где представлен широкий спектр развитых и доступных по цене транспортных услуг. По инициативе Первого Президента нашей страны парк национального авиаперевозчика был поэтапно модернизирован и пополнен самолетами новых моделей. Пилоты компании освоили эксплуатацию воздушных судов «А-320», «Boeing-757/767», «Ил-114-100» и начали

всех 11 аэропортов страны были капитально реконструированы, модернизированы и получили статус международного. В результате увеличился поток иностранных гостей в нашу страну, повысился уровень их обслуживания. «Ташкент», «Самарканд», «Бухара», «Ургенч» и другие международные аэропорты победили в ряде международных конкурсов.

Созданный на базе аэропорта «Навои» международный интермодальный Центр логистики является одним из крупнейших и наиболее технологичных авиагрузовых комплексов региона. Сегодня этот центр связывает нашу страну с такими крупными логистическими центрами мира, как Франкфурт, Милан, Брюссель, Вена, Сарагоса, Осло, Базель, Дубай, Дели, Тегеран, Шанхай и другие.

В 2016 году был сделан очередной важный шаг в дальнейшем развитии отечественной гражданской авиации – НАК «Узбекистон хаво йуллари» в сотрудничестве с корпорацией «Boeing» открыл Центр по ремонту изделий из композиционных материалов для самолетов «Boeing-787». Эти материалы сейчас широко применяются в мировой авиапромышленности. Например, из таких материалов состоят 50 процентов фюзеляжа «Лайнера мечты» («Boeing-787-8 Dreamliner»), благодаря чему достигается значительное снижение веса самолета. Новый центр имеет широкие возможности по оказанию высококачественного технического обслуживания самолетов национального и зарубежных авиаперевозчиков.

Наряду с этим совместно с южнокорейскими партнерами реализуется крупный проект по строительству самого современного в Центральной Азии нового пассажирского терминала «Ташкент-4», который будет иметь пропускную способность 1500 пассажиров в час. Данное сооружение намечено ввести в эксплуатацию в конце 2019 года.

Самоотверженный труд работников воздушного флота Узбекистана достойно поощряется государством. Десятки специалистов отрасли удостоены почетных званий, орденов и медалей. Пилот-инструктор летного отряда «Boeing» национальной авиакомпании Зархужа Саидзамов в 2007 году был удостоен высокого звания Героя Узбекистана.

Генеральный директор НАК «Узбекистон хаво йуллари» В. Тяна, пилот-инструктор-методист летного отряда «А-320» Летного комплекса НАК «Узбекистон хаво йуллари» Д. Мухамеджанов, командир 2-го летного отряда компании «Специальные авиационные работы» НАК «Узбекистон хаво йуллари» Д. Марупов и другие выразили глубокую признательность Президенту нашей страны за постоянную поддержку и большое внимание к деятельности национальной авиакомпании, высокую оценку труда ее коллектива.

Торжественное мероприятие завершилось концертной программой.

Бекзод ХИДОЯТОВ,
корр. УЗА.

XXI ВЕКА

новости

вчера,
сегодня,
завтра



В СТРАНЕ

● В Бухаре состоялось собрание актива, посвященное итогам 2016 года и основным направлениям социально-экономического развития области в 2017 году. В экономике области в 2016 году обеспечены стабильные темпы роста, объем валового регионального продукта вырос на 7,9 процента. Производство промышленной продукции увеличилось на 7,3 процента, объем строительно-подрядных работ – на 9,2, оказание услуг населению – на 15,2, наращивание сельскохозяйственной продукции – на 7 процентов.

● В Самарканде состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития в Самаркандской области в 2016 году и основным направлениям на 2017 год. В минувшем году в области зарегистрировано 2 тысячи 305 новых субъектов малого бизнеса, их общее количество достигло 16 тысяч 200. Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в структуре валового регионального продукта составила 78 процентов.

● На узбекско-британском совместном предприятии «Smart Communications», действующем в свободной экономической зоне «Навои», производятся средства сотовой связи пяти видов. В прошлом году был налажен выпуск корпусов для сотовых телефонов. В результате было изготовлено продукции на 3 миллиарда 170 миллионов сумов. На предприятии трудятся свыше 20 молодых специалистов.

● В Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха состоялся семинар, посвященный роли молодой творческой интеллигенции в развитии театрального искусства. В мероприятии, организованном по инициативе Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан в сотрудничестве с Союзом писателей Узбекистана, Государственным институтом искусств и культуры Узбекистана, Творческо-производственным объединением «Узбектеатр», участвовали режиссеры и актеры, театральные художники, драматурги из Республики Каракалпакстан, областей и Ташкента, преподаватели и студенты вузов в направлении искусства.

В МИРЕ

● В Канаде в результате аварии на нефтепроводе 200 тысяч литров нефти попало в почву. Инцидент произошел в провинции Саскачеван недалеко от города Стоутон. Нефтепровод принадлежит компании «Tundra Energy Marketing Inc». О причинах аварии не сообщается. Порядка 170 тыс. литров уже удалось собрать.

● Комиссия МАК продолжает расследовать причины крушения под Бишкеком принадлежавшего турецкой авиакомпании грузового самолета Boeing-747-400. Известно, что на его борту не было опасных грузов. В качестве основной причины происшествия рассматривается нехватка топлива. В результате катастрофы погибли 39 человек.

● Израильскими астрофизиками установлена природа невероятно яркой вспышки во Вселенной – ASASSN-15lh, зарегистрированной в июле 2015 года. Тогда она была ярче всех ранее наблюдавшихся сверхновых и превышала в 20 раз суммарную яркость всего Млечного Пути. Скорее всего, вспышка была вызвана быстро вращающейся сверхмассивной черной дырой, разрушившей маломассивную звезду, и это не было рождением новой звезды.

● «Золотой глобус» побил рекорды. Впервые за историю кинопремии один фильм собрал сразу семь наград. Картина «Ла-Ла Ленд» победила во всех номинациях, в которых участвовала. Фильм-мюзикл о джазе и любви – это третья лента Дэмьена Шазелла. За нее он признан лучшим сценаристом и лучшим режиссером. А сама картина взяла приз как лучшая комедия. Кроме того, статуэтки вручили исполнителям главных ролей Эмме Стоун и Райану Гослингу. «Ла-Ла Ленд» получила также награды за лучшую музыку и лучшую песню.

НЕОЦЕНИМЫЕ ЗАСЛУГИ ИСЛАМА КАРИМОВА В ЗЕРКАЛЕ ОЦЕНОК МИРОВОГО СООБЩЕСТВА

Благодаря мудрой и дальновидной политике великого лидера Ислама Каримова Узбекистан превратился в мощное государство, занявшее достойное место в международном сообществе. Сегодня, как и во всех городах и селах нашей страны, по всему миру почитают память выдающейся личности. Так, видные представители зарубежных государств делятся своим мнением о его неоценимой деятельности во имя процветания Узбекистана.

Президент Европейского института международных отношений, кавалера ордена «Дустлик» Ирнерио Семинаторе (Бельгия):

Благодаря политическому и духовному мужеству Ислама Каримова в 1991 году на карте мира появилось новое суверенное государство – Республика Узбекистан. Будучи мудрым и дальновидным руководителем Первый Президент республики инициировал и разработал «узбекскую модель» развития, основанную на пяти принципах, которая полностью оправдала себя, показала свою жизнеспособность. Осуществленные на заре независимости реформы под лозунгом «Не разрушай старый дом, не построй нового» заложили основу создания сильного государства и современного гражданского общества в Узбекистане.

Благодаря усилиям народа во главе с Исламом Каримовым страна стала гармоничным сочетанием современности и богатой истории.

Жан-Клод Ришар, бывший Посол Франции в Узбекистане:

В период моего пребывания в вашей стране было много ярких моментов. Среди них официальный визит Первого Президента Ислама Каримова во Францию в апреле 1996 года и его встреча с Президентом Жаком Шираком, которая прошла в очень теплой атмосфере. В ходе встречи глава нашего государства тихо спросил меня, на какое время запланировано открытие выставки об Амуре Темуре в Париже с участием Ислама Каримова. И вечером Жак Ширак специально приехал на это событие, хотя его участие не планировалось, подчеркивая какое на него впечатление произвел лидер Узбекистана.

Первый Президент Узбекистана наградил меня орденом «Дустлик». Я всегда буду благодарен ему за поддержку наших с узбекскими коллегами усилий

в деле развития сотрудничества и укрепления взаимопонимания между двумя странами.

Марк Боннель, президент Ассоциации «Авиценна – Франция»:

Я отдаю высокую дань уважения Первому Президенту Узбекистана Исламу Каримову. Благодаря его мудрому руководству народ Узбекистана продолжает жить в мире и безопасности и по сей день. Впервые мне довелось встретиться и побеседовать с Исламом Каримовым 2 ноября 2006 года в Хиве, во время празднования 1000-летия Хорезмской академии Маъмуна. Мы говорили об истории и богатстве культурных связей между Францией и Узбекистаном.

Ислам Каримов был великим государственным деятелем, возглавившим свою страну в сложный период ее становления и через глубокие политические, экономические и социальные реформы выведшим республику на путь процветания во имя благополучия своего народа.

Сегодня мы с искренней теплотой вспоминаем Ислама Каримова и благодарим его за безмерный вклад в укрепление духа мира и дружбы между нашими народами. Мы будем помнить об этом всегда.

Удо Фелькер, кавалер ордена «Дустлик», член Германско-узбекского делового совета, старший консультант компании «CLAAS»:

Работая с Узбекистаном в течение многих лет, я был лично знаком с Исламом Каримовым – истинным патриотом своей страны, мудрым политиком и выдающимся государственным деятелем.

Будучи основоположником независимого Узбекистана, Ислам Каримов превратил свою страну в авторитетного члена международного сообщества. Он внес огромный вклад в развитие дружественных, многоплановых взаимовыгодных отношений с Германией.

В ходе моей последней поездки в Узбекистан в декабре прошлого года я посетил Самарканд, чтобы еще раз почтить память верного сына узбекского народа, посвятившего всю свою жизнь служению Родине.

Принятие правительством Узбекистана постановления об увековечении памяти Ислама Каримова, присвоение его имени многим учреждениям и объектам национального значения является достойным выражением искреннего уважения народа к Первому Президенту и признанием его неоценимого вклада в становление независимой страны.

Эдгар Клозе, президент Бранденбургского института по поддержке развития технологий и инноваций (Германия):

Первый Президент Узбекистана Ислам Каримов оставил после себя свободную, мирную, стабильную и процветающую страну. Его имя по праву будет вписано золотыми буквами в летопись истории страны.

В нашей памяти он останется как основатель современной узбекской государственности и национальный лидер, который, несмотря на сложности, достойно вывел республику на путь устойчивого развития.

Произведения, наставления и вся жизнь и деятельность Президента Каримова являются огромным источником знаний и примером для молодежи Узбекистана. Сегодня мы являемся свидетелями того, что узбекская молодежь становится прогрессивной и генерирующей силой общества. Мы, друзья вашей страны в Германии, всегда будем чтить светлую память Ислама Каримова.

Хесус Хил Фуэнсента, профессор Автономного университета Мадрида (Испания):

В эти дни мое сердце с дружественным узбекским народом. Президент Ислам Каримов был выдающимся лидером, архитектором независимого Узбекистана, который оставил в наследство жителям республики, относящимся к нему как к отцу, процветающее и стабильное государство. История никогда не забудет его заслуг.

Ислам Каримов мужественно и мудро решал проблемы, с которыми столкнулась молодая республика в начале 1990-х. В условиях обострения конфликта в Афганистане и различных ситуаций в отдельных соседних республиках Ислам Каримов реализовал эффективный путь реформ, модернизировал Узбекистан. Уверен, что его курс поэтапного развития страны будет продолжен достойным преемником.

Ли Док Хун, президент Эксимбанка Республики Корея:

В сентябре 2015 года я впервые встретился с Исламом Каримовым и был глубоко впечатлен его любовью к своей стране и народу. Твердая преданность Первого Президента делу развития Узбекистана и его пронзительный ум способствовали стремительному экономическому росту республики. Уверен, что первый Президент Узбекистана, которого отличали высокая работоспособность и искренность, навечно останется в памяти его народа.

Шин Донг Бин, председатель «Lotte Group» (Республика Корея):

Ислам Каримов открыл новую эпоху развития и процветания. Меня вдохновляли его широкое видение и лидерские качества, в которых я лично убедился в ходе нашей встречи в 2015 году в рамках государственного визита главы вашего государства в Республику Корея.

Ценные советы и всемерная поддержка Президента способствовали углублению взаимовыгодных связей между нами и узбекскими партнерами.

Следуя наставлениям Ислама Каримова, мы продолжим искать новые возможности для расширения двустороннего сотрудничества и реализации перспективных бизнес-проектов.

ИА «Жахон».

В СООТВЕТСТВИИ С АКТУАЛЬНЫМИ ЗАДАЧАМИ

В столице состоялось совместное заседание Исполнительного комитета Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса.

В нем приняли участие члены Исполнительного комитета Политического совета и фракции партии в Законодательной палате, депутаты Кенгашей народных депутатов, активисты партии, представители партнерских организаций.

Обсуждены актуальные задачи Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» и ее фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса, вытекающие из доклада Президента Республики Узбекистан «Критический анализ, жесткая дисциплина и персональная ответственность должны стать повседневной нормой в деятельности каждого руководителя» на расширенном заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2016 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2017 год.

Как было отмечено, очередное расширенное заседание правительства, охватив участие в нем руководителей органов государственного управления всех регионов, впервые прошло в формате видеоконференц-связи и на основе принципов открытости и гласности.

Основной целью реформ во всех сферах является обеспечение интересов человека и верховенства закона, превращение вопросов жесткой дисциплины и персональной ответственности в главный критерий работы. Самое главное, на заседании главы государства простым, понятным языком обозначены дальнейшие реформы страны, особое внимание обращено на существующие в обществе проблемы и намечены конкретные задачи по их решению.

Выступившие на мероприятии депутаты и активисты партии отметили, что озвученные Президентом страны открытые, конструктивные, основанные на конкретных цифрах и фактах критические мысли, глубоко обдуманные приоритетные задачи по дальнейшему развитию страны в 2017-м и последующих годах требуют ответственного отношения к своим обязанностям, жесткой дисциплины и персональной ответственности не только от руководителей государственных органов, но и от институтов гражданского общества, в частности, политических партий, а также каждого гражданина.

Вместе с тем было подчеркнуто, что данный доклад по своему содержанию и охвату полностью соответствует таким программным целям и задачам СДПУ «Адолат», как достижение открытости и гласности при осуществлении реформ, обеспечения верховенства закона, отчетность должностных лиц перед населением.

На мероприятии также были озвучены мнения и предложения по основным направлениям деятельности СДПУ «Адолат» и ее депутатского корпуса, вытекающие из приоритетных задач, определенных в докладе главы нашего государства.

В целях анализа нынешнего состояния использования всеми слоями населения качественных медицинских услуг, деятельности скрининговых и перинатальных центров, гинекологических и патронажных служб депутатские группы в местных Кенгашах народных депутатов должны обратить внимание на заслушивание отчета должностных лиц органов управления здравоохранения.

Наряду с этим требованием сегодняшнего дня является включение в повестку дня сессии местных Кенгашей народных депутатов вопросов обеспечения населения дешевыми и качественными лекарственными средствами.

Первостепенной задачей членов фракции СДПУ «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса является обращение особого внимания на приоритетные направления законодотворческой деятельности, вопросы установления диалога с народом и обеспечения интересов человека.

В рамках парламентского контроля следует особенно учитывать недостатки в реализации реформ в сфере науки и образования, проблемы в сфере здравоохранения, обеспечении населения качественными медикаментами, использовании пластиковых карт, а также факторы, препятствующие эффективной работе системы «Электронное правительство».

Основными задачами депутатов партии в парламенте определены установление диалога с народом, глубокий анализ волнующих население проблем с выездом на места и достижение их разрешения, обращение внимания на своевременное и качественное обеспечение исполнения законов исполнительной властью.

Выступившие также обратили внимание на то, что на заседании, посвященном состоянию и перспективам системы здравоохранения, Президент Республики Узбекистан открыто высказался о нынешнем состоянии дел в этой системе.

Было отмечено, что определенными руководителями страны задачи будут гарантировать эффективность реформ в таких направлениях, как реформирование системы здравоохранения, прежде всего сельских врачебных пунктов, их обеспечение кадрами с высшим образованием и передовым оборудованием, лекарственными средствами, установление порядка во всех структурах скорой медицинской помощи, предотвращение серьезных проблем в секторе аптек.

Были рассмотрены итоги деятельности фракции СДПУ «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса в 2016 году и намечены основные направления ее работы в нынешнем году.

По всем вопросам повестки дня приняты решения.

Д. ХАМДАМОВ
(по материалам пресс-службы СДПУ «Адолат»).

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось мероприятие, посвященное дню рождения Первого Президента нашей страны Ислама Каримова.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДА

Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Н. Исmoilов, председатель Комитета нижней палаты парламента по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов, депутаты О. Жамолитдинова, К. Жураев, А. Киргизбоев и другие отметили, что все успехи, достигнутые Узбекистаном за минувшие 25 лет, наш народ неразрывно связывает с именем Первого Президента Ислама Каримова.

Постановление главы нашего государства Шавката Мирзиёева «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января 2017 года стало ярким воплощением инициатив и устремлений широкой общественности.

Разработанная основателем нашей независимости «узбекская модель» развития, основанная на принципах обновления государственного строительства, обеспечения верховенства закона, деидеологизации экономики, определения государства инициатором реформ, проведения сильной социальной политики и поэтапной реализации реформ, стала основным фактором наших успехов.

На основе разработанной Первым Президентом нашей страны Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране был принят ряд важных нормативных актов, усовершенствованных судебно-правовую, национальную избирательную систему, информационную сферу, институты гражданского общества и другие сферы.

Имя Ислама Каримова, его многогранная государственная и политическая деятельность, мудрость и личное мужество золотыми буквами навечно вписаны в летопись истории нашей Родины. Первый Президент нашей страны завоевал уважение и авторитет как яркая личность и выдающийся государственный деятель не только в Узбекистане, но и во всем мире.

На мероприятии, как сообщает УзА, были выработаны предложения Законодательной палаты Олий Мажлиса по активному участию в деле увековечения памяти Первого Президента Ислама Каримова, глубокого изучения и доведения до широкой общественности его великих заслуг в развитии Родины.

Н. УСМАНОВА.

ЧТИМ И ПОМНИМ

Наш народ глубоко чтит и высоко ценит Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова как основателя нашего независимого государства.

Постановление Президента нашей страны Шавката Мирзиёева «Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова» от 25 января текущего года стало важным документом, выразившим искреннее желание и волю всего нашего народа.

Об этом говорилось на мероприятии в Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека в связи с днем рождения Первого Президента нашей страны. Вечере памяти «Будем помнить всегда» приняли участие представители государственных и общественных организаций, пропагандисты духовности, ученые, преподаватели и студенты.

Ректор университета А. Марохинов, академик М. Салохитдинов, литературовед Ш. Ризаев и другие отметили, что осознание молодежью значения колоссальных заслуг выдающегося государственного и политического деятеля Ислама Каримова, посвятившего жизнь служению своему народу, в устойчивом экономическом развитии страны имеет большое воспитательное значение.

Первый Президент нашей страны – основатель независимого государства Узбекистан и автор известной в мире «узбекской модели» развития – снискал огромное уважение и авторитет в мировом сообществе, оставил неизгладимый след не только в национальной, но и мировой истории.

На мероприятии, организованном в Ташкентском государственном техническом университете имени Ислама Каримова, заместитель министра высшего и среднего специального образования М. Каримов, ректор университета Ф. Ризаев, председатель Союза писателей Узбекистана М. Ахмедов, хоким Алмазарского района Б. Гойибназаров и другие отметили, что Ислам Каримов своей многогранной государственной и политической деятельностью, благородными человеческими качествами оставил яркий след в многовековой истории нашей Родины.

Присвоение в соответствии с постановлением главы нашего государства Шавката Мирзиёева имени Первого Президента Ислама Каримова нашему вузу стало историческим событием в жизни университета, – говорит проректор университета А. Алимов. – Мы гордимся этим и вместе с тем понимаем, какую большую ответственность возлагает на нас это решение.

На духовно-просветительском мероприятии «Ислам Каримов – основатель независимости Республики Узбекистан», прошедшем во Дворце культуры Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, по достоинству была оценена широкомасштабная деятельность великого сына нашего народа как государственного и политического деятеля.

Первый заместитель председателя Союза писателей Узбекистана С. Сайид, заслуженный журналист Республики Узбекистан К. Каримбеков и другие отметили, что проводимая под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева работа по увековечению памяти основателя независимости нашего государства соответствует искреннему желанию и устремлениям всего нашего народа.

В Национальной библиотеке имени Алишера Навои прошла беседа за «круглым столом» на тему «Самоотверженный деятель независимости». На мероприятии отмечалось, что достигнутые в годы независимости мир и стабильность в стране, укрепление в нашем обществе атмосферы взаимоуважения, великодушия, межнационального согласия неразрывно связаны с именем Ислама Каримова.

На мероприятии, проведенном Исполнительным комитетом Политического совета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана совместно с фракцией партии в Законодательной палате Олий Мажлиса и Туринским политехническим университетом в Ташкенте, говорилось о том, что по инициативе Первого Президента нашей страны были созданы законодательные и организационные основы обеспечения прав и интересов молодежи, сформирован прочный механизм ее стимулирования и всемерной поддержки.

– Были созданы все условия для того, чтобы хозяева нашего завтрашнего дня заняли достойное место в обществе, получали

современное глубокое образование, обрели работу и достойное жилье, – говорит народный артист Узбекистана Э. Саъдиев. – История знает не много таких государственных деятелей, каким был Ислам Каримов – любящим народ, детей, молодежь, называвшим всех их своими детьми, всегда выражавшим им свою безграничную любовь. Его имя как истинного патриота, ставившего интересы страны превыше всего, выдающегося государственного деятеля, мудрого политика будет жить в веках.

– Избранный под руководством Первого Президента нашей страны самостоятельный путь развития обязательно приведет нас к еще большим успехам, – говорит студент Туринского политехнического университета в Ташкенте А. Тургунов. – Его слова «Всегда будьте на высоте, мои дорогие дети!» навечно запечатлены в наших сердцах. Мы никогда не забудем отеческую любовь и заботу Ислама Каримова!

В Ташкентском химико-технологическом институте также прошло мероприятие «Первый Президент страны с великим будущим – Вы всегда в нашем сердце!», организованное Ташкентским городским советом Народно-демократической партии Узбекистана.

Ректор института С. Туробжонов, заместитель председателя Ташкентского городского совета Народно-демократической партии Узбекистана Н. Юлдашева и другие отметили, что Первый Президент нашей страны постоянно заботился о молодом поколении.

На культурно-просветительском мероприятии во Дворце культуры «Дурмон» Киррайского района были особо отмечены произошедшие под руководством Первого Президента огромные преобразования в городах и селах, в настроениях соотечественников, которые сегодня довольны жизнью, те трудности, которые пришлось преодолеть на пути к обретению независимости.

В Ферганском государственном университете на научной конференции, посвященной жизни и деятельности Ислама Каримова, его богатому духовному наследию, говорилось о связанных с именем этого мудрого и мужественного политика колоссальных успехах и достижениях в годы независимости, результатах осуществленных под его руководством реформ во всех сферах. Отмечалось, что присущие ему самоотверженность, патриотизм, справедливость, искренность и другие благородные качества являются ярким примером для всех нас.

– Мы очень гордимся тем, что постановлением главы нашего государства Шавката Мирзиёева Дворец искусств в Фергане теперь носит имя Первого Президента нашей страны Ислама Каримова, – говорит доктор филологических наук С. Муминов. – Нам посчастливилось быть его современниками, на себе ощутить высокие результаты его деятельности как мудрого политика и выдающегося государственного деятеля. Мы всегда будем рассказывать нашим детям об Исламе Каримове, его широкомасштабной созидательной работе, в том числе в Фергане.

В Андijanском профессиональном банковском колледже состоялось мероприятие «Всегда преклоняем голову перед Первым Президентом Исламом Каримовым», организованное областным советом Народно-демократической партии Узбекистана и областным управлением среднего специального, профессионального образования.

– На мероприятии мы больше узнали о благородной деятельности нашего Первого Президента во имя счастья народа, – говорит учащийся колледжа Д. Абдухалилова. – По его инициативе в Асаке был открыт автомобильный завод, что заложило основы отечественного автомобилестроения. Наши автомобили экспортируются во многие страны мира, приумножают славу Узбекистана. Присвоение этому заводу имени Ислама Каримова согласно постановлению главы нашего государства очень обрадовало не только коллектив предприятия, но и всех жителей Андижана. Никогда не забудем Первого Президента нашей страны, оставившего нам свободную и благоустроенную Родину, указавшего нам путь в великое будущее.

Мероприятия в связи с 30 января – днем рождения Первого Президента Ислама Каримова продолжаются по всей стране.

УзА.



Счастливые моменты детства.

Фото О. ГУЛОМОВА (УзА).

На спортивных аренах

ОПРЕДЕЛИЛИСЬ СИЛЬНЕЙШИЕ

В Республиканском колледже олимпийского резерва завершили Кубок Узбекистана и чемпионат страны по легкой атлетике среди юниоров и молодежи.

Соревнования были организованы Федерацией легкой атлетики Узбекистана в целях выявления молодых талантливых спортсменов. В забегах на 200, 800, 5000 метров первое место заняли Жалолиддин Хамрокулов, Хуршид Ахмадалиев, Роман Штукан, Наргиза Низомиддинова, Лидия Асанова, Екатерина Тунгусова, в беге на 3000 метров с препятствиями первым финишную черту пересек Отабек Бердиев.

В состязаниях по прыжкам в высоту на высшую ступень пьедестала почета поднялись Дмитрий Мельситов и Сафина Садуллаева.

Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.

В ПОЕДИНКЕ ЗА ВЫХОД В ФИНАЛ

Первая ракетка Узбекистана Сабина Шарипова стала участницей второго круга квалификации турнира в Санкт-Петербурге после отказа от продолжения борьбы румынки Патриции Марии Тиг в стартовом поединке отборочных соревнований.

Игра была остановлена во втором сете при счете 6:2, 4:1 в пользу нашей соотечественницы.

Причиной отказа от продолжения борьбы для румынки послужила травма спины.

За 1 час 12 минут, проведенные на корте, 22-летняя Сабина сделала два эйса и четыре брейка, пять раз ошибившись при подаче. Тогда как ее ровесница Патриция Мария,

занимающая 107-ю строчку мировой таблицы о рангах, реализовала один брейк-пойнт и допустила пять двойных ошибок.

В поединке за выход в финал квалификации соревнований «St.Petersburg Ladies Trophy» Шарипова сыграет с местной теннисисткой Анастасией Комардиной.

ПРОВЕЛИ ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

На поле академии «Бунёдкора» футболисты «Навбахора» провели очередной матч в рамках сбора.

Соперником «Навбахора» стал «Бунёдкор», в составе которого выступали футболисты основного состава и молодежи. Счет был открыт в конце первого тайма. Голем отметился игрок «Навбахора» Хасанбой Эргашев. Во втором тайме Рузимбой Ахмедов отправил в ворота «Бунёдкора» еще один гол. В итоге матч завершился со счетом 2:0.

В связи с серьезными травмами матч были вынуждены пропустить Илхом Бойбедаев и Неманья Йованович. Вратарь Нодир Ашурматов остался на скамейке запасных.

ЗАВЕРШИЛСЯ КУБОК УЗБЕКИСТАНА ПО БОКСУ

В Ташкенте проходил Кубок Республики Узбекистан по боксу среди женщин.

В турнире приняли участие более 60 спортсменок. Победительницы определялись в девяти весовых категориях. В категории 60 кг победила участница Олимпийских игр Эдгорой Мирзаева, которая в финале одолела Мухаббату Эсенбаеву.

Обладательницами золотых медалей также стали Фотимахон Турсунбоева, Турсунрой Рахимова, Азиза Якубова, Райхона Кодирова, Мафтунахон Мелиева, Гавхар Мирзаева, Нафисахон Аскарлова и Гузал Исмаилова.

Девять спортсменок награждены серебряными и 18 – бронзовыми медалями.

Б. ХУЖАЕВ.

На правах рекламы / На правах рекламы

Акционерно-коммерческий ипотечный банк

«Ипотека-банк»

предлагает новый выигрышный вклад в национальной валюте

«Имконият»

Денежные средства во вклад принимаются до 1 апреля 2017 года в неограниченном количестве.

По условиям вклада, в розыгрыше участвуют вкладчики, действующие вклады которых на дату проведения розыгрыша составляют не менее 15 000 000 сум.

Предусмотрена возможность пополнения счета на период действия вклада.

По итогам розыгрыша тиража по вкладу «Имконият» вкладчики также могут стать обладателями одного из более 400 призов средств бытовой техники или суперпризов –

14 автомобилей «Spark».

По окончании розыгрыша тиража, вне зависимости от того, стали ли вы обладателем выигрыша или нет, средства с вашего вклада могут быть направлены на соответствующий расчетный счет на погашение первоначального взноса по ипотечному кредиту. Льготные ипотечные кредиты будут выделяться в соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы» от 22 ноября 2016 года.

ИПОТЕКА BANK

Imkoniyat yaratamiz

www.ipotekabank.uz

Ваши сбережения в банках защищены Фондом гарантирования вкладов населения.

Услуги лицензированы.

В лабораториях ученых

ОРАНЖЕВЫЙ СВЕТ ПОВЫСИТ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ

Цвета способны сильно влиять на нас – на восприятие окружающего мира, работу нашего мозга, активность. Одни цвета успокаивают, другие, наоборот, придают бодрости, как, например, оранжевый.

Специалисты из Университета Льежа установили, что оранжевый цвет и свет являются мощными стимулами, заставляющими наш организм проснуться. Благодаря оранжевому свету в глазном яблоке вырабатывается пигмент меланопсин, который помогает «перезагрузить» внутренние часы и активизировать работу головного мозга.

Такие выводы были сделаны в ходе эксперимента с участием 160 человек. В течение 10 минут на них направляли голубой или оранжевый свет. В это время испытуемые выполняли тесты на память. Через 70 минут эксперимент повторили. Те, кто подвергался воздействию оранжевого света, справились с заданием лучше.

Ученые полагают, что применение оранжевого света в школах может повысить успеваемость учеников.

КРОССВОРДЫ И ЗАГАДКИ ОМОЛАЖИВАЮТ МОЗГ

Десятилетнее исследование позволило ученым доказать положительное воздействие разгадывания кроссвордов и загадок на головной мозг пожилого человека.

Был проведен эксперимент с участием 2800 добровольцев, средний возраст которых составлял 74 года. Участников разделили на четыре группы. Испытуемые из первой группы тренировали скорость обработки информации и фокусировку, из второй – память, из третьей – способность логически мыслить, а четвертая была контрольной.

Первые три группы разгадывали различные кроссворды, загадки и головоломки. Все они посетили шестинедельные курсы, в которые вошли 10 занятий длительностью по 60–70 минут. После этого ученые наблюдали за участниками эксперимента еще 10 лет. В результате 60 процентов тренирующихся людей отметили, что им легче справиться с повседневными делами. В контрольной группе таковых было 49 процентов.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Добрые советы

ЭФФЕКТИВНЫЙ ЛЕКАРЬ... МОРКОВЬ

Морковь популярна и широко распространена во всем мире, например, на американском континенте произрастает около 60 видов моркови. Самой известной считается морковь посевная, культурную морковь подразделяют на кормовую и столовую.

В моркови содержатся сахара, каротин (провитамин А), витамины Е, С, D и витамин группы В. Каротин в моркови практически 80 процентов, именно поэтому этот корнеплод имеет оранжевый цвет. Важной особенностью каротина в моркови считается то, что при тепловой обработке он не разрушается, а в организме в результате химической реакции превращается в ретинол, однако только тогда, когда морковь употребляется с жирами (например, маслом или сметаной). Покупая морковь, выбирайте ту, которая имеет яркий оранжевый цвет, а значит, богата витаминами. Обычное явление дефицита витамина А в организме – это куриная слепота, когда зрение нарушается в сумерки и ночное время. В моркови содержание каротина выше, чем в любых других овощах и фруктах, кроме облепихи.

В моркови также есть и другие витамины, такие как Р, РР, К, соли калия, железа, фосфора, марганца, медь, различные микроэлементы, биофлавоноиды, ниацин, инозит, крахмал, пектиновые вещества. Из семян моркови получают эфирное масло. В моркови также содержится клетчатка, которая улучшает работу желудочно-кишечного тракта. Преобладающей сахарозой в моркови является глюкоза.

Полезна морковь при самых разных болезнях, таких как бронхиты, малокровие, сердечно-сосудистые заболевания, болезни кожи, для заживления ран и при проблемах со зрением. Чтобы удовлетворить суточную потребность организма в каротине, достаточно съесть всего 100–200 г моркови в день. Важно знать, что синтез витамина, как и его усвоение организмом, возможен при нормальной работе печени.

В корнеплодах моркови содержится фитон, каротин, ликопин и фитолуцен, а также в небольшом количестве аскорбиновая и пантотеновая кислота, антиоксиданты, флавоноиды, эфирные масла, лизин, орнитин и другие важные для организма вещества.

На организм морковь оказывает антисептическое, желчегонное, противосклеротическое, обезболивающее, противовоспалительное и отхаркивающее действие. Морковь активизирует работу желез желудочно-кишечного тракта.

Очень полезен морковный сок, который считается ценным профилактическим средством и применяется для снятия усталости, улучшения аппетита, цвета лица, а также для ослабления токсического действия на организм антибиотиков. Сок моркови повышает сопротивляемость организма к простудным заболеваниям, укрепляет ногти и волосы.

«Пожалуй, самое целительное действие моркови направлено на укрепление сетчатки глаза. Врачи однозначно советуют ежедневно употреблять в пищу морковь тем, кто страдает близорукостью, куриной слепотой, блефаритами, конъюнктивитами или повышенной утомляемостью органов зрения.

Правильнее всего употреблять свежую морковь натощак или перед первым блюдом в виде салата по 50–100 г. Особенно рекомендуется морковь больным туберкулезом, бронхиальной астмой, гастритом с повышенной кислотностью, с проблемами почек, поджелудочной железой, сердечно-сосудистой системы и другими заболеваниями.

Если мучает кашель, хрипота, хронический бронхит или воспаление легких, то поможет тертая сваренная в молоке морковь.

Свежий сок моркови мягче действует на желудок и особенно богат солями калия и каротином, он считается не только лечебным, но и диетическим продуктом и полезен даже грудным детям.

Используют морковь не только в рецептах народной медицины, из ее семян делают эфирное масло и экстракты, применяемые в ароматерапии и косметологии.

Морковь – очень популярный компонент косметических масок, потому как богатство витамином А делает ее незаменимым «витамином красоты», благодаря чему морковь помогает бороться со старением кожи и морщинами, она способствует процессам обновления кожи, а также полезна для укрепления ногтей. Если организм страдает от дефицита витамина А, то ослабевает его способность противостоять болезнетворным бактериям, а значит, к косметическим проблемам могут добавиться кожные заболевания.

Противопоказания к употреблению моркови.

При очевидной пользе моркови существуют и противопоказания к ее применению. Морковь не рекомендуется употреблять в пищу при обострении язвы желудка и двенадцатиперстной кишки, также и при воспалении тонкой кишки. Чрезмерное употребление моркови и сока из нее может спровоцировать желтушную-оранжевый оттенок кожи, особенно на ступнях и ладонях. Такое явление говорит о том, что организм не справляется с излишками каротина и не успевает его перерабатывать, употребление в неделю пяти стаканов морковного сока уже может вызвать пожелтение кожи. Чаще это случается с детьми, так как печенью взрослого человека каротин перерабатывается лучше, и организм сам выводит его излишки.

Злоупотребление морковным соком может вызвать головную боль, общую вялость, сонливость и даже рвоту.

Подготовила Л. НАСТИНА.

УЗИДРОМЕТ сообщает

днем – 6–8 тепла.
По данным службы мониторинга Узидромета, 1 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

В Ташкенте 1 февраля – переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 0–2 мороза.

Вечерний Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95
факс. (371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамити» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@umail.uz
Заказ Г. 102

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 9439
Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Подписано в 15.55

1 2 3 4 5